

SEGUNDA EDICIÓN

LA BONDAD DE MELQUIADES ALVAREZ

Una conferencia con apuntador

Un amigo inoportuno.—En demanda de consejo.—La sala blanca y el despacho en tinieblas.—La voz, los ojos y los brazos de D. Melquiades.—Conflicto resuelto.—Señoras y señores...

Una de las plagas peores que azotan a los humanos es la amistad. Ella me tiene hace varios días a mal traer. Y yo cuento, entre otros amigos, uno que es en el presente momento histórico presidente de un casino provinciano, y como no tiene muchas cosas en que preocuparse, ha dispuesto de tiempo suficiente para madurar una idea que me parte por el eje.

Anteayer me escribiste cuatro cartillas de apretada letra para decirme en definitiva: «Te esperamos. Me he comprometido a que des una conferencia. Total, nada, porque eso te lo encuentras hecho en un periquete. Algo de historia que sea ameno e instructivo.» Y nada más; Dios se lo pague. Dos días de inquietud y de preocupación. ¿Tiene el amigo derecho a amargarme la existencia? ¿Debo enviar al amigo de marras a freír espárragos?

Se hace en mi inteligencia un rayito de luz. Si a mi antiguo quiere amargarme la existencia, ¿por qué no he de poder yo imitar su conducta?

Dicho y hecho. Reguéjome sombrero y bastón; enderezo mis pasos a la calle de Montalbán, número 7, me daña el ascensor en el principal, y cuando la puerta vibra y un criado aparece con el timbre, le entrego una tarjeta.

—¿Está el señorito? Me conduce a una sajeta. Si que está el señor; pero se halla de conferencias, porque se encuentra en vísperas de un largo viaje. La noticia me complace, pues ello supone a mi visitante abrumado de cosas y mi visita inoportuna puede ser, además, molesta. Algo es algo.

Esperamos cinco minutos, que distraemos curioseando la salita, cuyo granítico mirador es un medio punto en el chaflán del edificio.

Parades y mudajes tienen tonajidades claras, y todo reverbera bajo la luz solar que ilumina la habitación con intensidad de llama. Tapices, macetas, arbutos, encierran la gama del verde, desde el claro esmeralda al obscuro mar, y por sí algún tono fatigase allí, de entre las columnillas de piedra que sostienen la balaustrada surge el arbolado de la calle, agitado por el viento, que parece mover masas apiladas que luchan para hacerse camino contra un enemigo invisible.

El ruido de una puerta enristrada me vuelve a la realidad. —Pase usted por aquí. Otra puerta se abre delante de nosotros. Penetramos con precauciones. A la intensa luz de llamarada que nos había cegado con su claridad, sucede ahora la habitación envuelta en sombras, cubiertas las paredes por obscuras estanterías con libros de encuadernación de rojo rejino, mesa de caoba entrecortada y mudidos sillones tapizados con cueros de apagados colores.

En la dulce penumbra de atmósfera grata suena potente una voz, oída con admiración muchas veces, y rompe las sombras la línea blanca de la corbata, el fulgor de los ojos y la claridad de manos que se agitan en el aire y del rostro que sombrea el bigote recortado, y ostenta sobre la frente amplia seis rayitas horizontales que han labrado las vigiliadas cuando el estudio robaba al estadista todo el tiempo que perder en ociosos menesteres. Es nuestro interlocutor don Melquiades Alvarez, el verbo de la democracia, el hombre, todavía joven, cuya palabra de fuego supo caldar en toda ocasión los corazones de las multitudes que pusieron en él sus ojos como nuestros padres veneraron la figura excesa de Castelar y la fecunda juventud de Canalejas, a los cuales recuerda su palabra, cerebro y energía, el que nos concede el honor de recibirlos.

Sin poder disimular la alegría que me produce la certeza de que estoy alojado aquí, insigne político, le digo adoptando un tono de voz humilde: —Ya sé que le estoy causando un daño irreparable; pero vengo en súplica de que me saque de un compromiso absurdo.

Y en pocas palabras explico al señor Alvarez el trance en que me hallo por culpa del amigo de marras.

D. Melquiades apenas si me deja terminar y me interrumpe con las siguientes preguntas: —¿El casino es político? ¿El tema que usted desea desarrollar ha de ser nacional? ¿Se propone usted en la conferencia hacer labor sectaria?

Atajo el chaparrón de interrogaciones: —¡Oh, no, no, señor nada de eso! Lea, lea lo que me dice el amigo a quien Dios tenga en cuenta el fiasco favor que me hace: «Arreglo de historia que sea ameno e instructivo.»

Sucede un mohín en los labios de don Melquiades y le oigo murmurar. Tengo poca fe en la eficacia de la historia. En sus páginas me parece notar la frialdad de los mármores de los panteones silenciosos. Sólo habla en ellos la muerte y yo creo que la humanidad debe pensar en la vida, en todo cuanto supone luz, vibración, fuerza, movimiento...

—Yo deseo, don Melquiades, una cosa amena, instructiva, sana que ni de cerca ni de lejos sea política y que no roce las fronteras de ningún país. Algo todo idealista, algo que sea como el salomónico donde hubo de esperarse: una llamarada que despeje de

caja llegan a nuestras manos doce sin cabeza, veinte con cabeza, que se encienden para apagarse instantáneamente, sin darnos tiempo a dar fuego a nuestro cigarrillo, y el resto que conservan la llama un buen rato con el exclusivo objeto de dejar sobre nuestro traje unos lamparones irritantes de cera. Se deriven igual que el partido liberal. Y cuando notamos esta lamentable liberación, y cuando cerillas, no puede ser un consumo muy admisible el ver que las cajas llevan retratos de santos, y no de zorras.

Nuestros lectores, que tienen el don de hacerse cargo, se lo harán seguramente de que por la forma, a todas luces arbitraria, como la censura se ejerce, nos vemos obligados a suprimir artículos, comentarios y sueltos de actualidad, algunos completamente inofensivos; otros simple reproducción de los que aparecieron en periódicos de Madrid, ya revisados en el ministerio de la Gobernación.

Y prohibidos los «blancos» en las columnas de los periódicos, hay ocasiones en que un hueco ha de llenarse con cualquier cosa; por ejemplo, con un elogio a Dato.

Nuestros lectores nos perdonarán.

Nuestro mercado

7 de Julio.

Nada de nuevo nos ofrece el mercado en el presente semana. Sigue ya calma, sólo hay algunos variantes en los aceites; todos los demás géneros a la expectativa de la nueva cosecha permanecen estacionarios, manteniéndose el alza en el cacahuet señalada la semana anterior. Veremos lo que da de sí la entrante semana. He aquí los precios actuales:

- Alpiste nuevo a 40 pesetas los 100 kilos. Alazor, a 20 reales barchilón. Altramuzes, a 30 pesetas los 100 kilos. Idem sevillanos, núm. 1, a 35 id. id. Idem id. núm. 2, a 32 id. id. Idem id. núm. 3, a 29 id. id. Idem id. para mojar, a 26 id. id. Cañamones del país, a 82 id. id. Avena, nueva, a 33 id. id. Guisantes, a 60 id. id. Hedros, a 36 id. id. Chufas Granzas, a 70 id. id. Chufas corrientes, a 65 id. id. Chufas clase segunda, a 55 id. id. Maíz del país, a 17 reales barchilón. Idem menudo, a 19 id. id. Cebada nueva, a 32 id. id. Habas de pienso, a 35 id. id. Habones, a 39 id. id. Lentejas manchegas, a 65 id. id. Simientes nabos, a 150 pesetas los 100 kilos. Idem fd. 2.ª, a 140 id. id. Mijo del país, a 66 id. id. Mucha firmeza en los precios.

HARINA DE MAÍZ. Blanca, de 39 a 40 pesetas los 100 kilos. Amarilla, de 39 a 40 id. id.

SALVADOS. Candeal tercera, a 24 pesetas los 69 kilos. Cuarta, a 17 id. id. Cuarta media, a 18,50 id. id. Idem roja, a 18 id. id. De trigo duro, a 26,50 los 100 kilos. Floreta, a 12,50 los 50 id. Gordo, a 28 los 100 id. Medjanos arroz, a 43 id. id. Idem id. extra, a 50 id. id.

ARROCES. Elaborados 00, a 57 pesetas los 100 kilos sin envase. Idem 0, a 57 id. Los demás números, a 0,75 más por clase elaborada. En cáscara, a 41 id. id. Mercado encaimado.

ALUBIAS. Amonqui, a 68 id. Mercado encaimado. Pinet, a 68 id. Mercado encaimado.

CACAHUET. Blanco 1.ª, a 37 pesetas los 50 kilos Idem 2.ª, a 36 id. Encarnado 1.ª, a 37 id. Idem 2.ª, a 36 id. 3.ª y 4.ª granos 1.ª, a 37 id. Idem 2.ª, a 35 id. Idem 3.ª, a 35 id. Mercado animado.

ALMENDRAS. De Mallorca, a 2,75 kilo sin cáscara. Corrientes, a 1,95 kilos sin cáscara. Escogida fina, a 2,20 pesetas. Avellanada, a 2,25 id. Mollar con cáscara, a 64 los 50 kilos. Marcona, a 33 pesetas arroba. Idem común, a 30. Idem en cáscara, a 4,75 pesetas barchilón. Almindra común, cáscara, a 4,25 pesetas barchilón. Tendencia encaimada.

ANIS. Andalúz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS. Grado primera, a 197 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 192 id. id. Cribada, a 59 los 50 kilos. Cáscara corriente, a 58 pesetas los 58 kilos. Negra, a 60 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia sostenida. Cortadillo, a 157 id. id. Centrifuga, a 117 id. id.

CANELA. Fina, a 10; 2.ª, 9; 3.ª, a 8 ptas. kilo. Manila, a 5 id. id.

PIXONES. A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia sostenida.

GARBANZOS. Pelones, de 48 a 50 granos onza, a 62 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 a 55 id. id. Idem de 56 a 60 id. id. a 53 id. Idem de 68 a 75 id. id. a 50 id. id. Menudo, sin existencias. Arrugados de 45 a 47, a 68 id. id. Idem de 48 a 50, a 64 id. id. Idem de 50 a 53, a 58 id. id. Idem de 55 a 60, sin existencias. De Castilla, de 35 a 36 id. id. a 145 id. id. Idem de 39 a 40 id. id. a 125 id. Idem de 41 a 43 id. id. a 115 id. Idem de 45 a 46 id. id. a 105 id.

AZUCARES. Blanquilla 1.ª, a 132 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, a 138 id. id. Pilón, a 155 pesetas los 100 kilos.

CAFES. Yauco, a 3,65 pesetas kilo. Caracas, Yauco, a 3,50 id. Moka, a 4,50 id. Hacienda, a 3,50 id. id.

CACAOS. Guayaquil, a 3,25 pesetas kilo. Fernando Póo, a 2,95 id. id. Caracas 1.ª, a 4,50 id. id. Idem 2.ª, a 3,75 id. id.

PIMENTOS. Primera, a 2 pesetas kilo. Segunda, a 1,50 id. id. Pte. primera, a 1,60 id. id. Vera, a 2,50 id. id.

AZAFRAN. Las últimas operaciones han sido a los precios siguientes: Superior corriente, bueno, a 93 pesetas el kilo, ó sea a 132 reales libra.

HARINAS. Según convenio con la Junta de Subsistencias, los precios que registran son los siguientes: Entera 2.ª, a 48 pesetas los 100 kilos. Idem 1.ª, a 52 id. id. Flore, a 53 id. id. Especial redonda, a 54 id. id.

TRIGOS. Candeal Arévalo, a 41,25 pesetas los 100 kilos. Rubión Gomocello, a 33 id. id. Duro extremo, a 38,25 id. id. Salamanca, a 41 id. id. Soria, a 40 id. id. Tendencia sostenida. Estos precios son con saco sobre vagón procedencia.

ACEITES. Oliva de Tortosa, superior, de 17 a 18 pesetas arroba, según clase. Idem del país, a 18 id. id. Andaluces, a 16 id. id. El mercado firme.

FRUTAS. Naranjas comunes, a 1 peseta arroba. Idem de saquet, a 1,50 id. id. Cerezas taegases, de 30 a 35 céntimos kilo. Albaricoques, de 20 a 25 id. id. Plátanos, a 1,20 pesetas docena. Peras tempraneras, de 40 a 45 céntimos kilo. Peras de la reina, a 0,50 kilo. Peras tardías, a 0,50 id. Obridors, a 0,40 id. Bresquillas superiores, a 0,90 id. Bresquillas regulares, a 0,50 id. Caudios, a 0,45 id. Manzanas miguelas, a 3 pesetas arroba. Idem del agree doas, a 0,25 céntimos kilo.

HORTALIZAS. Patas del país, de 10 a 12 céntimos kilo. Cebollas tiernas, una peseta docena garbás. Bajocas tiernas de la huerta de Valencia, a 0,60 céntimos kilo. Pepinos, a 0,40 id. id. Tabajlas, a 0,25 id. id. Mantecas, a 0,25 id. id. Bajocó, a 15 id. id. Tomates Gandía, a 0,12 id. id. Tomates huerta, a 0,12 id. id. Renó, a 0,45 céntimos kilo.

AJOS. A 2 pesetas arroba.

ELMONES. RA 1,75 pesetas arroba.

REMOLACHA. A 8,50 pesetas los 50 kilos.

ALGARROBAS. A 2,50 pesetas arroba.

PAJA DE LA MANCHA. A 6 pesetas los 100 kilos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano D. Gabriel Belgodere, con títulos francés y español, en la calle Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París. En un año que está en Valencia ha curado muchos enfermos, y ha dado la vista a más de 200 ciegos desahuciados por la ciencia. Nombre y dirección de ellos a disposición de los enfermos.

Sordos EL OEDON RACHEL cura la sordera y mudo que impiden oír. Usa el método sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71. Conit, San Fernando, 34, y otras. —Gratis prospecto detallado en 1.ª Clínica, San Vicente, 102, 1.ª.

LO PROHIBIDO

Los periódicos no pueden hablar: De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de Defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Los periódicos no podrán aparecer con blancos.

ECOS

La exportación de la patata

Anteayer fueron expedidos estos despachos: «Presidente Consejo ministros.—Ministro Hacienda.—Director general Comercio.—Madrid. Suspensión exportación patata, cuya producción es enorme en región valenciana, irroga inmensos perjuicios a numerosos intereses agrícolas y comerciales, dándose el caso lamentable de estar destinados gran número de carros al servicio continuo de sacar de los muelles y arrojar grandes cantidades de dicho tubérculo que se pudre del existente en el puerto en expectativa de salida. Como exigencias del consumo y abastecimiento de mercado interior están asegurados por abundantisíma cosecha, rogamos muy atentamente que con toda la actividad que las circunstancias requieren y nos inclinjan a formular la presente súplica, se autorice la libre exportación de dicho producto sin impuesto alguno, ya que esta medida vendría a aliviar la aflictiva situación de nuestro comercio y agricultura.—Presidente accidental Cámara Comercio, Majiques.

El abuso de los automóviles

Mejor dicho, de los automovilistas, que se desentendían de las protestas del público y la Prensa, discutiéndose en las órdenes de la autoridad y cruzando las calles centrales como si se tratara de ganar un premio. Ayer mismo ha sido atropellado en la calle de Colón un individuo de la Cruz Roja, que resultó con heridas y contusiones en la espalda y brazo izquierdo. El lesionado, que se llama Juan Balaguer Navarro, fué curado en la Casa de Socorro de la Gloria, y el chófer denunciado al juez de guardia. Ya aquí termina todo, pues no se sabe de dueño de auto alguno que haya sido castigado por sus imprudencias. Las disposiciones de la Alcaldía, fijando la velocidad máxima de los coches en ocho kilómetros por hora, son menospregadas, bien ladas. Se impone, pues, ya que no el buen sentido en quienes conducen los autos, una acción común enérgica, que ponga celo a tanta desconsideración y tanto abuso. Las Sociedades obreras y cuantas entidades ostentan una representación social, están en el caso de dirigirse a las autoridades para que metan en cintura a los automovilistas imprudentes y a los vesánicos de los sje-cars. Y si tampoco esto diera resultado eficaz, entonces habría llegado el momento de impedir por todos los medios que continúe tan maldoso por carreteras las calles más concurridas de la ciudad, en que el peligro es inminente para los que transitan a pie.

NO SE PUEDE HABLAR...

de cuanto en otro lugar del periódico anunciamos diariamente.

SE PUEDE HABLAR...

de la tisis y los pólipos, de los deportes, la calvicie y los microbios vengadores.

EL CINE Y EL TEATRO

Las estadísticas oficiales, concernientes a 1915, demuestran el avasallador incremento del cinematógrafo en París. Aunque algo tardíos, porque la administración no se da prisa, por lo visto, en ninguna parte, los datos recientemente publicados no dejan de ser tan instructivos como interesantes. Ya desde antes de la guerra vino la película pisándole el terreno a la escena parisiense, después del movimiento de avance adquirido mayor amplitud y violencia, hasta el punto de que en dicho año de 1915 la situación del teatro era notoriamente desventajosa, como puede verse por las siguientes cifras: Entre los cuatro teatros subvencionados (Ópera, Ópera Cómica, Comedia y Odéon) recaudaron 2.400.000 francos. Los teatros restantes, 5.700.000. Conciertos y cafés-conciertos, 44.700.000. Music-halls, 2.280.000. Circos y Skatings, 600.000. Concursos de artistas, 110.000. Los cinematógrafos, en conjunto, 7.800.000. casi tanto como todos los teatros reunidos, que alcanzan la suma de 8.100.000 francos: unos 300.000 francos más.

La Ópera Cómica, en el primer lugar teatral, ingresó 1.114.000, y el cinematógrafo de Hipódromo, que va a la cabeza de este espectáculo, 1.030.000, diferencia bien escasa. La Comedia Francesa, en segundo lugar, 840.000, y el cine del Tivoli, que sigue al del Hipódromo, 750.000. El Chatelet, 597.000, contra Lutecia, que recaudó 522.000.

A partir de aquí, la superioridad absoluta corresponde a los cines: El Pathé-Palace, 514.000; el Omnia, 498.000, y el Palais des Fêtes, 471.500, sobrepasan los 468.000 del teatro de la Gaîté.

Un detalle notable, en la comparación de cifras, es que las vastas salas del Chatelet y la Gaîté se quedan por bajo del Concerto.

FERIA DE JULIO

La novillada de la Feria La comisión de Hacienda ha ultimado ya el cartel para la novillada a beneficio de la Feria, que se celebrará el próximo domingo 15 del actual.

El valiente Gallardito accede a estoquear un novillo sin picardos, en obsequio a la comisión. Además actuarán de matadores Martínez, Almoneste, El Ché, Galerio, Cubero y Peráñez, este último nuevo y de los que se anuncia como un terremoto.

Otra novedad del festejo la constituirá la aparición del arrojado Paquirri—aquel chaval tan famoso con las banderillas—, que se ha comprometido a desparchar un toro de 30 arrobas, ejecutando suertes desconocidas hasta el día.

Está probado científicamente que la herencia de la avarisosis es una cosa real.

Sobre una arbitrariedad

Es tan absurda la farsa en que se apoya la demanda de incapacidad presentada en el Ayuntamiento de Catarroja contra seis concejales del mismo, que nos resistimos a creer que el partido conservador descienda a tan bajo nivel que la patrocine por conducto de la Comisión provincial, pues aunque francamente nunca hemos confiado en excesos de susceptibilidad, aunque nunca hemos esperado aciertos en el criterio que suele presidir lo que se ha dado en llamar barrabasadas políticas (hay en el diccionario otras palabras algo más expresivas y menos edificantes), cuando menos hemos visto siempre que se ha procurado lo que se dice guardar las formas, buscándose expedientes y argumentos que APARENTEMENTE han servido para el caso justificando actitudes con sofismas más ó menos ingeniosos. Pero fundar una demanda de incapacidad en un acta notarial en que se copia un documento que el interesado se apresura a retirar huyendo de que al quedar proyectado pueda probarse su falsedad, es de un cinismo propio sólo de quien para vergüenza del senador Sr. Valledobres representa en Catarroja su política personal.

En efecto; el documento en cuestión únicamente compromete por el delito de que se confiesa autor el firmante que se le atribuye. Es algo así como si un ladrón de oficio se confesara autor de varios robos. ¿Puede nadie explicarse que haya quien lo suscriba? Esta consideración es por sí suficiente para demostrar la falsedad que por otro lado se denuncia, según nos aseguran, a los tribunales ordinarios. Ellos entenderán en el asunto.

Pero es tal la confianza de que a pesar de todo alardean públicamente los investigadores de la trama, afirmando que se resolverá por la Comisión provincial prescindiendo de la veracidad ó falsedad del documento, base de la denuncia, que no podemos menos de llamar la atención del jefe provincial de los conservadores, pues sería triste lástima, y a él sólo le cabría la responsabilidad, que los equilibrios, simpatías y rectificaciones a que las circunstancias obligan al Gobierno para dar la necesaria sensación de estabilidad y pureza de principios, de influir con confianza en el pueblo cansado de la vejez política, se vieran esterilizados por manejos e intrigas de quien para alcanzar respetos carece de méritos personales, y no tiene más ambición que llegar a la caja municipal, arrastrando a las personalidades que inconscientemente le apoyen por mal entendida disciplina (mal entendida porque los desígnios parten del inferior al superior y en lugar de disciplina se llama IMPOSICION) a actos impropios de un partido que hoy pretende regenerar una nación.

¡Lagarto! ¡Lagarto!

FESTIVAL ARTISTICO

Se celebrará el miércoles próximo un festival organizado en honor de la tiple Cjarjia Panach. Como quiera que esta notabilísima cantante hace tiempo que no ha actuado en Valencia, surgió entre varios admiradores a idea de celebrar una fiesta, en la que la eminente diva se presentará ante sus paganos.

Y el día antes citado se celebrará en Ruzafa una representación de la ópera «Marta», estando el papel de protagonista a cargo de la festejada, señorita Panach. Por deferencia a ésta actuarán el notable barítono Fernández Carbonell y el excelente tenor San chis, que con tanto éxito estuvieron en Apogeo del Gato Montés.

Aunque en la fiesta tomarán parte otros valiosos elementos, decimos hoy, como avance lo anterior, que por sí sólo es un cúmulo de alicientes, para que el teatro de Ruzafa se vea ese día atestado de público.

ZAPATERIA

La más surtida y económica. JOSÉ SOLER y económica. PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

PERIS Y VALERO, 36

Matías Ramos Soler

A la edad de 26 años ha fallecido nuestro estimado amigo Matías Ramos Soler, inteligente y activísimo empleado de esta Central Interurbana de Teléfonos.

Ayer tarde se verificó el entierro de nuestro malogrado amigo, á cuyos restos ofrendaron la familia y los íntimos dejenadas coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias, muy expresivas y fraternales las de sus compañeros empleados en Teléfonos.

En la presidencia del duelo figuraban el digno director de esta Interurbana, D. Pascual Peruchó y los tíos de finado D. Vicente y D. Matías Soler, cerrando el fúnebre cortejo numerosísimos amigos y compañeros profesionistas del pobre Matías.

De todo corazón nos asociamos al duelo de la familia, testimoniando, con nuestro afecto, el más sentido pésame á la inconsolable viuda, á la afligida madre de Matías Ramos y á los tíos, nuestros queridos amigos Vicente y Matías Soler.

D. Vicente Wieden Mezquita

En la madrugada de ayer falleció nuestro querido amigo el distinguido republicano, de brillante historia revolucionaria, D. Vicente Wieden Mezquita.

Contaba 80 años de edad y conservaba todavía frescos sus entusiasmos de la juventud.

El Sr. Wieden fué jefe de los misioneros de 63 y miembro de la Junta Revolucionaria. Cuando la revolución cantonal estuvo á punto de perder la vida, pues poco faltó para que no lo fusilaran.

Fracusada la revolución hubo de exiliarse y fijó su residencia en Marsella, donde vivió cuatro años.

Aquel destierro destruyó su posición, bastante desahogada entonces.

A pesar de tantos peñeros y contrariedades, no perdió su tesón ni sus energías, que puso siempre al servicio de la causa republicana.

Contábase entre los buenos amigos de Blasco Ibáñez y de nuestro Director Félix Azzali. Hombre íntegro, caballeroso y afable, gozaba de numerosos y sinceros afectos.

A su hijo, nuestro querido amigo el conocido artista Sr. Wieden, nieto Amparito, la notable tiple y demás familia envía El Pueblo la sincera expresión de su vivo sentimiento.

EL PAN EN CRACOVIA

Dice «La Voz de Lublin»: «En una de las últimas sesiones de la comisión de Aprovechamientos, uno de los miembros de la misma facilitó detalles sobre los distintos componentes que entran en la fabricación del pan que á diario consume la población de Cracovia.»

Según dichas manifestaciones, estos componentes son por cada 100 libras de pan: harina, 24 libras; castañas, 17; bellotas 14; garbanzos, 21; serrín, 10; cortezas de árbol, 12; salvado, dos; y patatas secas cuatro.

Debido á la trágica situación por que atraviesa la población de Cracovia, no solamente es obligatorio comer este pan, sino que muchas veces hay que disponer de bonos para obtenerle, cosa difícilísima.

TOROS

La Charlot-Llapiserada de ayer

Echense ustedes á buscar un espectáculo taurino de menor cuantía, que en tarde tan aplastante como la de ayer lleve á las taquillas de la plaza sus buenas diez mil pesetas. No lo hay, de fijo, más que poniendo en acción á la pareja Charlot-Llapiserá, toda yía no agotada.

El día era senegalés, con un ponentazo que tiraba de espaldas; pero como á la hora del café, aun sin dejarnos el calor achicharrante, cambió la vejeta y sopló brisa meridional, á los toros se fué la gente, ofreciendo el circo el aspecto de las grandes corridas.

Dos becerros primeros y dos al final, para los fenómenos en agraz, y en medio cuatro fieras para los llamados reyes del torero cómico. Esta parte del espectáculo tuvo, como siempre, trozos de aburrimento y otros en que Charlot y Llapiserá hicieron las dejicias de la multitud.

Ambos les hicieron muchas cosas á los becerros, bonitos y bravos en general, especialmente al tercero, que fué el animalito más bravo y duro de patas que pueda imaginarse. Aquí, los reyes se desahogaron y agotaron el repertorio, demostrando Charlot, aparte sus genialidades de buena ley, que nada se le ignora del toro. Hubo grupo fotográfico de Charlot y el Botones un torerito tan largo como el que más... actuando de operador Rafaelito Dutrás; luego, el froteo resultó desahagante, y el final el como de la astracanda, doblando los dos diestros el propio tiempo que el bravo novillo de patas de acero.

Charlot, á horcajadas de su primero, le dió certero golpe con la puntilla; Llapiserá hizo una acertada cartadura del Gallo y Belmonte, trasladando á su primer novillero y, en suma, tuvieron la mejor tarde de cuantas han actuado aquí.

Charlot, Llapiserá y el Botones fueron despedidos con una salva de aplausos, tan prolongada como entusiasta.

Lo demás tiene bien poco que contar. Cuatro becerros bravucones, que dieron algunos revolones á los trenzados y que fallecieron más ó menos azaradamente: el primero lo despatchó Francisco Martínez, de Ruzafa, tras una brega valentona, de un pinchazo, un estocozazo trasero y un golpe con la puntilla; el segundo lo tumbó Francisco Olmos «Olimedio II», de la Cruz Cubierta, de media pila y trasera, previos unos pasos pintureros que aplaudió la masa. Hubo corte de oreja, que aplaudió y vuelta; Mariano Caballero, de Burjassot, mandó al suyo al desolladero pronto y bravamente, largando una estocada contraria y de clante, que le valió la oreja y muchas palmas, y, finalmente, Onofre Ferrisols, de Cuart de Poblet, que no sabe

una palabra de torería, asesinó á su novillero.

Vito II puso un magnífico par, y otro joven, ya cuajado, que se exhibía acompañado de una montera prehistórica, luciendo terno morado y plata se hizo el amo y se tocaron las palmas como á los buenos. El difema se veía venir: ó le tocaban las palmas ó las costillas. Fué lo primero, en medio de estrepitosas carcajadas.

Nuevamente hicieron ayer el burro los zutis, tirando almohadillas á granf, invadiendo el callejón muy ártas de doblar el último y arrojándose en manadas al ruedo.

Los de Seguridad y de Vigilancia, pasivamente, contemplaban tan pintoresco espectáculo, y sólo cuando el becerro sucumbió asesinado, saltaron denodadamente á redondear sable y corneta en mano como si fuesen á tomar Verdún.

Esto resultó bufo del todo; lo anterior, sencillamente denigrante: hubo espectador de los pacíficos, especialmente señoras, que salió de la plaza mojado á almohadillazos.

¿Señor Teñón y Marín! ¿No hay medio de cortar esos abusos con mano dura?

Para el jueves

Esta tarde, á las cuatro y media, serán desencajonados los novillos de Trespasados que el jueves próximo estofearán los aristócratas D. Antonio Cañero y D. Julián Cañedo.

Como dijimos, mañana por la tarde podrán reficar sus localidades los señores abonados, y los encargos hechos se entregarán á intercecos, en cuyo día podrán adquirirse entradas.

La entrada general costará 1,20 y las medias entradas 80 céntimos.

Ayer fueron fijados los cartes anunciando esta gran fiesta taurina.

Noticias varias

Los exámenes de concurso á premio de las asignaturas de arpa y piano, clases de la señora Visini y Sr. Martínez, respectivamente, verificados en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia el jueves y viernes pasados fueron calificadas los opositores de siguiente modo:

Arpa.—Señorita María Sanchis, primer premio por unanimidad.

Piano.—Primer curso; Consuejo Requena, primer premio por unanimidad; Juanita Buígues, segundo por unanimidad; segundo curso, Amparo González, primer premio por mayoría; Rosarito Climent, segundo por unanimidad; Paquita Candeja, tercer premio por unanimidad; tercer curso, Matilde Gómez, primer premio por unanimidad; Asunción Raga, segundo por unanimidad; Doiores Malhech, tercer premio por unanimidad; cuarto curso, María García Verdugo, primer premio por mayoría; María Herrero, segundo por unanimidad; Paquita Tejedo, tercer premio por unanimidad; quinto curso, Carmen Alonso, primer premio por unanimidad; sexto curso, Josefina Segarra, primer premio por unanimidad; Paquita Doménech, segundo por unanimidad; séptimo curso, Josefina Vilches, primer premio por unanimidad; Teresa Saes, segundo por unanimidad; ampliación, María Teresa Sayador, primer premio por unanimidad.

Ayunos.—Cuarto curso, Cándido Flores, primer premio por unanimidad; sexto curso, Hejido Pajop, primer premio por mayoría; ampliación, Antonio Fornet, primer premio por unanimidad.

Llamamos la atención de nuestros correccionistas excitándoles á que socorran en la medida de sus fuerzas al entusiasta republicano Joaquín Castaño que se encuentra viejo y casi ciego, en medio de la mayor indigencia.

Vive en la calle Baja, núm. 16, 6.ª puerla.

Nuestro querido amigo Manuel Sayador, ha trasladado su despacho de alquiler de pejuetas, á la calle de Lauria, número 17, entresuelo.

Como anunciamos, el próximo Jueves se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá á todos los herniados (treintañ), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

URBERVAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

POR LA MAÑANA, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene usted eructos agríos, gases, piñidos, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y se pondrá bien.

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 2.892,47 pesetas. Análisis y examen de substancias, 301,36. Entrada de carros, 8. Extraordinarios, 116,05. Total, 3.317,88.

Telefonemas detenidos: Rajada. Anau. María, Jorge Juan, 77.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTENTINOS SANOS.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

¡MADRES! ¡«CEREQUIMIL» Fernández. Alimentación vegetariana completa. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

J. LATORRE MONFORT. MÉDICO. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. CONSULTA: DE 12 Á 6 TARDE. CALLE MORO ZEIT, 9.

CLÍNICA DENTAL. Protosores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ REY. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con maestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos, solo de 9 á 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

Carbones minerales MINAS PROPIAS. Grandes existencias. Doble cribado. -- Cribado. -- Grancilla. FEDERICO VAÑO, NAVE, 3, VALENCIA. Teléfono número 566.

Gran balneario de Fuente-Podrida. Requena (provincia de Valencia). Temporada: 16 de Junio á 30 de Septiembre. Las primeras aguas sulfurosas-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y de todas las enfermedades de la piel, así como GRAN DEPURATIVO. Esmerado y económico servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Importantes reformas. Habitaciones en el Hotel, desde 1'50 pesetas. Idem en las Hospederías, de 1 á 2'25.—En el Hotel, desayuno ó almuerzo, comida y cena, de 4 á 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta.—Teléfono y teléfonos públicos.—Panorama encantador. Magnífico servicio de coches, desde Requena para los señores bañistas.—Salida de Valencia, á las 8'52 (tren de Utiel).—Informes y folletos, librería Malesa, Sangre, 17.—D. José Ripoll, Salvá, 1, clínica.

Trinquete de Pelayo. Hoy á las cinco se jugará un gran partido, á escacera, á 60 tantos. Juego libre. Chiquet de Souza y Ruelo contra Chiquet de Peralva, Ruelo y Moliner. A las gran partido, precio 20 céntimos.

Avisos de Corporaciones. SOCIEDAD ANÓNIMA «ESLAVA». Se convoca á los señores accionistas para el día 30 del mes corriente, á las seis horas de la tarde, y en el domicilio social, Pl. y Margall, 17, para la celebración de la junta general ordinaria de accionistas, según dispone el art. 8.º de los Estatutos de esta sociedad. Valencia 9 Julio 1917.—El Director-gerente, Balbino García de las Heras.

Gran Hotel de Roma San Sebastián. Este hotel, nuevamente restaurado, posee todos los adelantos modernos. Ascensor, calefacción central, cuartos de baño y ducha en sus habitaciones é independientes. Agua caliente y fría en todos los cuartos. Comedores y salón en la planta baja. Está situado á cien metros de la Avenida de la Libertad. Cocina francesa y española. Teléfono 1.084. Calle Guetaria, 8.

Hazañas de Elena Holmes. A pesar de la fabulosa cantidad que ha costado este programa registrar los Precios de costumbre.

Teatro :: Apolo. PALACIO DEL CINE. Despedida de Hoy jueves. ERNESTO FOLIER. 5.ª y 6.ª series de la sensacional película de series LA TIGRESA DE MONTMARTRE. El artista de fama mundial ERNESTO FOLIER. Único en su clase. Sesión continua de 6 tarde á 12'30 noche. PREFERENCIA, 50 céntimos.—GENERAL, 20 FOLIER actuará, á las 7'30 tarde y 11'30 noche.

Balneario La Florida. Situado en el paseo de Caro. Este balneario cuenta con espaciosas balsas para baño de mar, con todas las comodidades y renovándose el agua continuamente. Especialidad en el baño de mar caliente para los reumáticos. Servicio esmeradísimo. El tranvía de Caro, deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

Plaza de Toros. Todas las noche, á las 10. Grandes éxitos, con nueve atracciones, las mejores del mundo. Precios, marcados en reja.

Salón Novedades. A las 6'30, cine. Gallito y Belmonte ó els bañ del lio: (dos actos). A las 9'30, cine. El cuerno de la abundancia y El mestre de bandurria. A las 11, cine. El debut de Col y Flor y Los asistentes. Mañana, beneficio del galán joven Vicente Broseta.

Importante Empresa Agrícola. necesita administrador para esta provincia, con sueldo de 3.500 pesetas. Precisa inmejorables referencias y fianza efectiva. DIRIGIRSE A Asociación Nacional Agrícola MÁLAGA.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO. LOS PARLAMENTARIOS CATALANES. NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

Dato ha facilitado á los periodistas la siguiente nota oficiosa: «Al Consejo de ministros celebrado ayer tarde se dió cuenta de la visita hecha al presidente por los señores Abadal, Giner de los Ríos y marqués de Mariano, quienes, en nombre de los senadores y diputados catalanes, le entregaron unas conclusiones, votadas en la Asamblea que celebraron el día 6 del corriente, en el local del Ayuntamiento de Barcelona.

El ministro de la Gobernación dió antecedentes del asunto, procediendo á la lectura de los telegramas cambiados con el gobernador civil de Barcelona, y examinados el de detenimiento que el caso merece los diversos aspectos de la cuestión, el Gobierno debió sobre ellos.

No desconocían los ministros las peticiones de Cataluña, cuyas aspiraciones, en las cuales les acompañan otras regiones, que son las de encontrar facilidades para el desarrollo de la vida económica del país, merecen la atención de los que tienen el deber de obrar en justicia en la administración de los intereses del país.

No es necesario traer á la memoria el proceder del partido conservador, que ha mirado con simpatía y ha acogido con cariño las manifestaciones de Cataluña, que se mantuvieron en los límites de la prudencia y en el sentido estrictamente regionalista.

No creemos que Cataluña haya olvidado que el mismo hombre que preside hoy el Gabinete, y casi los mismos hombres que lo forman, fueron los que dictaron el decreto creando las Mancomunidades.

Las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en Barcelona, se sintetizan escuadadamente en esta forma: Primera. Se pide al Gobierno la reunión de Cortes, las mismas que hoy existen, en funciones de Cortes Constituyentes, para que organicen los servicios del Estado, y den solución á los conflictos que las circunstancias inapazables de la situación, han traído.

En el primer Consejo que este Gobierno celebró bajo la presidencia de su majestad, el presidente declaró que, apreciando las circunstancias graves en que se encargaba del poder, se proponía no disolver las Cortes, por si las circunstancias hacían precisa su actuación en momento determinado.

Después de esta declaración, nuevos hechos, que no es necesario detallar, hicieron más difícil la fructífera actuación de la mayoría, á pesar de que el Gobierno tuvo ofrecimientos de los jefes que tienen á su cargo la dirección de las agrupaciones políticas.

No se ha apartado el Gobierno del propósito expuesto de no disolver las Cortes, pero no puede avenirse á que personas que ni gobiernan, ni dirigen, ni tienen la misión constitucional de hacerlo, cualquiera que sea su número y calidad, le sustituyan en sus facultades, que ejercitarán en momento oportuno, sin citar el plazo ni menos su extensión.

Segunda. Respecto al acuerdo-notificación de que si no se aviene el Gobierno á convocar con urgencia las Cortes serán convocados los senadores y diputados á una Asamblea para el día 19 del corriente en Barcelona, el Gobierno la entrega entera á la opinión pública, de cuya sensatez espera el juicio que tal acuerdo merece.

Con él se vulnera el artículo de la Constitución, que prescribe que sólo el rey, con el acuerdo del Consejo de sus ministros responsables, podrá convocar, reunir y disolver las Cortes.

Llevar este acuerdo á la práctica constituiría un acto sedicioso, castigado en diferentes artículos del Código penal.

Confía el Gobierno en que la inteligencia y cultura de los que se proponen convocar la Asamblea se impondrán á toda pasión y á otros estímulos, que no pueden estar ocultos, por más que se haga.

Si el Gobierno se viera defraudado en sus esperanzas, declara que, consciente de sus deberes, sabría cumplir serena, segura é inflexible su misión.

Lo que dice Dato. Dato dió al recibir esta mañana á los periodistas: «A las doce y media vendrá á buscarme el general Marina, é iremos juntos á almorzar, á casa del ministro de la Guerra.

Allí hablaremos de las cuestiones de actualidad, y he de anticiparle que de esta conversación no se darán referencias, pues tiene carácter de secreto.

Han dicho que González Besada había retrasado su viaje. No tenía propósito de marchar y por lo tanto, no cabía aplazamiento.

Tengo la satisfacción de comunicarle que ha quedado resuelta la solución del conflicto ferroviario en la línea de Medina de Campo. Va conociendo ustedes la Nota oficiosa en ella se explica todo.

Los periodistas: «Y si á pesar de la nota, el día 19 se reúnen los representantes en Cortes? El señor Dato: «Confío en los sentimientos de patriotismo y buen juicio de los parlamentarios catalanes.

Mucho más, tratándose de personas que visten la toga, y como legisladores son los primeros en hacer que la ley se cumpla. Los periodistas: «¿Conoce lo que han dicho los señores Burell y Alba sobre el veto de usted á la apertura de Cortes? El señor Dato: «Inexacito. Yo no puse veto alguno. Me limité á decir que el Gobierno liberal, mejor que nadie, podía apreciar si se suspendían ó no las sesiones de Cortes. ¿Poner yo el veto? Eso sería ridículo. Ni yo lo advertí ni el señor García Prieto lo hubiera tolerado.

Este Gobierno quiere, desea, conseguirá realizar una labor patriótica, especialmente en la parte económica y ministerios de Fomento y Guerra.

Esperamos que el país aprobará nuestra conducta.

De Barcelona. Han regresado á Francia el subsecretario de Bellas Artes monsieur Dajlmier, con el secretario monsieur Flameng.

Hasta la frontera han sido acompañados en nombre de nuestro Gobierno, por el gobernador civil de Tarragona, el director de Bellas Artes, señor conde de Peña Ramiro, el general Sr. Turmí, el ex alcalde señor marqués de Olerdola, el escultor Sr. Clará, el cónsul de Francia y otras personalidades.

Se ha hecho cargo del mando de la brigada de cazadores, para el que fué nombrado recientemente el general Sr. Tomassetti.

De los calabozos del Palacio de Justicia han intentado fugarse varios detenidos, rompiendo para ello el barro de una reja. El intento ha sido descubierto á tiempo. El presidente y el fiscal de la Audiencia han girado una visita á dicho calabozo.

El general Huertas. En el rápido de Barcelona llegó el general Huertas, que se encargará mañana de la casa militar del rey.

El cultivo del tabaco. Han empezado sus funciones dos comisiones mixtas, creadas recientemente para estudiar el cultivo del tabaco en España y reformar las labores que en las fábricas fabrica actualmente la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Huelgas resueltas. San Sebastián.—Ha terminado la huelga de carpinteros y mañana reanudarán el trabajo. También se ha solucionado la de modistas aumentándose los jornales.

Villanueva.—Reuniones

Villanueva ha sido también interrogado por los periodistas, negándose á hacer manifestación alguna, escudándose en los deberes que le impone el cargo de presidente de Congreso.

Algunos comentaristas decían que los diputados y senadores podían reunirse en el Congreso, de lo cual existen precedentes y nada podría objetar á ello el Gobierno.

Recordábase que en el Senado, para estas reuniones, con un fin ú otro, se ha utilizado hasta el propio salón de sesiones.

Comentarios en el Congreso. Toda la tarde hubo en el Congreso comentarios respecto de la resolución del Gobierno prohibiendo la reunión de parlamentarios españoles en Cataluña.

Lo que dicen los parlamentarios catalanes. Los senadores regionalistas Abadal y Ralhoja y el diputado Giner de los Ríos estuvieron esta tarde en el Congreso.

Se les preguntó acerca de la impresión que les había causado la nota del Gobierno y dijeron: «En el expreso de la tarde marcharon á Barcelona Abadal, Giner de los Ríos, é marqués de Mariano y otros parlamentarios catalanes para dar cuenta del resultado de sus gestiones.

La llegada de Marina. También manifestó Sánchez Guerra que había llegado esta mañana á Madrid el capitán general de Barcelona Sr. Marina.

En la estación le esperaban el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra Primo de Rivera y el capitán general de Madrid conde del Serrallo.

Confirmó el ministro que el general Marina almorzaría con Primo de Rivera.

Después Sánchez Guerra dió á conocer la nota oficiosa de la Presidencia, que antes comunicamos.

LOS GENERALES ALFAU Y MARINA. Esta mañana estuvo en la Presidencia el general Alfau para conferenciar con Dato.

No lo consiguió porque no se encontraba allí el presidente.

A última hora de la tarde el general Marina visitó á Sánchez Guerra y conferenciaron extensamente.

El general Marina y el Gobierno. En el expreso llegó el general Marina, que era esperado por Dato, Primo de Rivera y Echague.

Invitados por Primo de Rivera, almorzaron juntos Dato y el general Marina.

Los periodistas invitaron á Dato para que se les facilitase alguna nota oficiosa acerca del resultado de la entrevista con Marina.

El presidente contestó negativamente, diciendo que sus cuestiones de Gobierno que no deben ni pueden darse á la publicidad.

Notábase en Dato que se hallaba molesto por los comentarios que ha motivado en la Prensa el supuesto aplazamiento del viaje de Besada á Galicia.

Se ha confirmado que éste se despidió de Dato; pero según él, sin determinar día.

Dato ha manifestado que jamás opinó contra la repertura de las Cortes, y si ahora se le ha limitado á emitir su opinión contraria es por las excepcionales circunstancias que atravesamos; pero nunca se opuso á ello entendiendo que es labor potestativa del Gobierno.

Sucesivamente irán conociéndose las obras que realiza el Gobierno, algunas de ellas tentativas, especialmente la obra económica y la que realizan los ministros de Fomento y Guerra, reformas que seguramente satisfarán aspiraciones del país.

De Barcelona. Han regresado á Francia el subsecretario de Bellas Artes monsieur Dajlmier, con el secretario monsieur Flameng.

Hasta la frontera han sido acompañados en nombre de nuestro Gobierno, por el gobernador civil de Tarragona, el director de Bellas Artes, señor conde de Peña Ramiro, el general Sr. Turmí, el ex alcalde señor marqués de Olerdola, el escultor Sr. Clará, el cónsul de Francia y otras personalidades.

Se ha hecho cargo del mando de la brigada de cazadores, para el que fué nombrado recientemente el general Sr. Tomassetti.

De los calabozos del Palacio de Justicia han intentado fugarse varios detenidos, rompiendo para ello el barro de una reja. El intento ha sido descubierto á tiempo. El presidente y el fiscal de la Audiencia han girado una visita á dicho calabozo.

El general Huertas. En el rápido de Barcelona llegó el general Huertas, que se encargará mañana de la casa militar del rey.

El cultivo del tabaco. Han empezado sus funciones dos comisiones mixtas, creadas recientemente para estudiar el cultivo del tabaco en España y reformar las labores que en las fábricas fabrica actualmente la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Huelgas resueltas. San Sebastián.—Ha terminado la huelga de carpinteros y mañana reanudarán el trabajo. También se ha solucionado la de modistas aumentándose los jornales.

Los demócratas

El sábado próximo, en el local de la comisión de Presupuestos del Congreso, se celebrará la Asamblea de diputados y senadores que acaban la jefatura del marqués de Alhucemas.

Valenciano muerto en Pamplona

Conociéndose detalles de la muerte del vecino de Campanar, Hilario López Aguilár. Se despidió de unos amigos, cuando tomó el tranvía en marcha, arrojándole y arrastrándole doce metros.

El cuerpo quedó cruzado en la vía, debajo del segundo coche.

A los ayes de la víctima y los gritos del pasajero, frenó el conductor, desengancharon el coche y extrajeron a la víctima, que aún daba señales de vida.

Colocado en una camilla, fué trasladado al hospital, pero falleció en el camino.

El médico Sr. Sanz le apreció graves lesiones en las piernas y magullamiento en todo el cuerpo.

El juzgado comenzó a instruir diligencias, y ha citado a declarar a los amigos del muerto, que como la víctima, habían venido a adquirir ganado pamplonés.

Se hallan apenadosísimos.

Al muerto le han encontrado encima 1.275 pesetas en billetes; 28 pesetas en plata y 95 céntimos.

El reloj estaba roto y el paraguas partido por la mitad.

Hilario López era soltero. Deja hermana y hermano, residentes en Campanar, dejándose este último al transporte de varios carros al molino del citado pobado.

Los valencianos que hay en Pamplona, unos por ver los toros, otros para comprar ganado, han visitado el cadáver.

Rafael y Joséito Gómez, y el banderillero Blanquet, al conocer la desgracia, enviaron una corona de flores.

En el correo ha llegado el hermano de Hilario López Aguilár, víctima del atropello de ayer del tranvía.

El entierro del cadáver se verificará mañana, a petición del hermano, habiendo dado el juez toda clase de facilidades para ello.

Además de las coronas antes mencionadas, han dedicado también otras a la víctima, las espadas Fortuna y Gaona, León Salvador y la colonia valenciana.

El entierro promete resultar una gran manifestación de pésame.

Huelga resuelta

Sánchez Guerra ha manifestado que los huelgueros que iban a Oviedo regresaron desde León al tener conocimiento de la solución de la huelga del ferrocarril económico.

El ministro confirió esta mañana con el socialista asturiano Llaneza y después con el general Marvá.

Mañana conferenciará con Gij Becerra.

Todas estas conferencias se relacionan con la citada huelga.

Toros

MADRID

Se lidián seis novillos del duque de Veragua.

Alternan Hipólito, Nacional y Méndez. Primero.—Apretado de cuerna. Hay unos capotazos buenos de Hipólito.

El bicho, que es ovejuno, toma cinco varas, por tres tumbos y dos caballos por el arrastre.

Hipólito hace una faena incolora, para media estocada, y otra trasera, que mata. (Hay palmas para el bicho.)

Segundo.—Más grande que el anterior. Nacional se cige tanto en unas verónicas, que hay ovaciones y olés.

Los varilargueros pichan cuatro veces, son derribados tres y mueren dos penceos. Nacional realiza una faena tranquila, para una estocada baja.

(Muchas palmas.) Tercero.—Se aplauden unos lances de Méndez.

La res acepta cinco puyazos, por cuatro caídas y tres caballos muertos.

Méndez coge las pafos y se luce en banderillas.

Cogidas de Méndez é Hipólito. Luego, al coger los avíos, realiza una faena que satisfice al público. Da un pinchazo superior, y al repetir la suerte es enganchado y corneado horriblemente. La cogida causa enorme impresión en el público. Las asistencias conducen al diestro a la enfermería.

Coge los trastos Hipólito, y al entrar a matar es también corneado horriblemente.

Ambos diestros deben tener heridas de consideración, por la forma en que han sido cogidos.

Al ser llevado a la enfermería el diestro Hipólito, el toro dobla.

Las heridas de Méndez é Hipólito. Méndez tiene una herida contusa de tres centímetros de extensión al nivel de la espina lumbal, en la parte superior y contusiones múltiples.

Hipólito tiene una herida contusa al nivel del triángulo escarpa de ocho centímetros de extensión, y otra en el escroto de dos centímetros.

Quarto.—Cantarero, negro, grande gordote. Nacional instrumenta unos lances encorvado.

Cuatro puyazos, tres caídas y dos sujeciones.

Nacional, valiente, activo y adornado en quites, siendo aplaudido.

El bicho es poderosísimo. Destroza ambas puertas de arrastre, sacándolas y zarandeándolas, causando esto gran asombro.

Los banderilleros, bien. El bicho vuelve a arrancar las puertas. El carpintero caese comosionado.

Nacional muletea valiente y tranquilo. Dos pinchazos y media tendida y caudita. Al descabellar es perseguido, sacando el traje roto.

Situa un aviso. Media estocada de lantera y atravesada. Infundia de intentos. (Palmas de consolación.) Quinto.—«Barbudos», jabonero, mogón tle derecho, grande y gordo. Nacional capotea movido.

Seis varas, cuatro caídas y dos penceos para el sumidero.

Nacional está trabajador. Los banderilleros, bien. Nacional está breve con la muleta, empujando ambas manos.

Dos pinchazos y media caída y trasera. Sexto.—«Muletero», negro, buen mozo y reparado de la vista.

A las primeras arrancadas se declara manso. La lidja hácese pesadísima. Los banderilleros, valientes.

Nacional desiste de muletear y a paso de banderillas arrea una estocada baja. Un intento de descabello y el bicho dobla.

(Palmas a la brevedad.) Nacional sale rendido.

CARABANCHEL

Los toros de Sánchez, bueyes, siendo dos foguados y yendo uno al corral.

Primero.—Al rematar un quite Chiquito de Begoña resulta volteado y corneado en el suelo, produciéndose el toro contusiones graves.

Luego de breve muleteo, Chiquito mata al bicho de una estocada baja.

Segundo.—Punteret mata de media baja. Tercero.—Chiquito de Begoña pincha repetidas veces y mata luego de varias estocadas y recibe dos avijos.

Cuarto.—Punteret muletea regularmente, pincha cuatro veces, coloca una estocada de lantera y descabella.

Quinto.—Chiquito de Begoña remata con media estocada caída.

Sexto.—Punteret lo despacha a la media vuelta. El público salió aburrido.

TETUAN

Los de Braganza, mansos. Ocejito, Varcieja y Pardal, regulares.

Ocejito, al dar un pase al cuarto toro, es cogido y zarandeado, sufriendo un fuerte pajotazo en el vientre.

VICHY

Los novillos lidiados hoy dieron juego, y motivos de jucimiento a los toreros.

Vaquero estuvo superior toreando de muleta y de capa, lo mismo que con el estoque. Cortó dos orejas y fué sacado a hombros.

Mestizo también estuvo bueno, siendo ovacionado al matar y concediéndose una oreja. Los dos toreros valencianos han tenido una buena tarde.

PAMPLONA

Gaona, Gallito y Fortuna. Hay un llenazo. Por el callejón no puede darse un paso y en la calle han quedado, sin poder entrar a presenciar la corrida, unas 2.000 personas.

Se lidián bichos de don Gregorio Campos. Al desfilir las cuadrillas se oyen pitos. Además, en los tendidos se promueven broncas, pues el público pide que sea despedido el callejón.

Primero.—Saje del toril y en una arrancada destroza un trozo de barrera. Gaona se luce en verónicas y gaoneras (Ovación.)

Toma el animal cinco varas, por tres batacazos, resultando el tercio muy animado. El mejicano cuarte a par bueno, otro de dentro afuera y otro de poder a poder, que le valen ovaciones.

Después, con el trapo rojo, realiza una faena aceptable, para un volapié algo ladeado. (Ovación.)

Segundo.—Gallito hace algunas cosas bonitas. Acepta el animal cinco puyazos, a cambio de tres porrazos.

Cuero y Almendro cuelgan dos pares y medio de banderillas. Gallito hace una buena faena, para media estocada de lantera y descabella. (Muchas palmas.)

Tercero.—Fortuna encuentra al bicho blande y da unos lances de capa aceptables. Total en el primer tercio: cinco varas, tres caídas y dos jamegos muertos.

Después de ser pareado, Fortuna coge los avijos y tras unos pases aceptables, cobra media estocada, y descabella. (Palmas.)

Cuarto.—Es saludado por Gaona con unos cuantos lances vulgares. Resulta el primer tercio bastante animado. Hay buenos quites de los maestros.

El toro acepta cinco tentos de los de aupa, los cuales desmontan tres veces, sin perder la caballería.

Pajomino y el Chico del Matadero prenden dos pares y medio. Gaona realiza con la muleta una faena regular, larga un sablazo, rompiéndose el estoque.

Luego propina dos medias estocadas a tres res, descabella y suenan pitos. (Durante el arrastre de este toro, la gente del tendido del sol, baja al compás de la música. Se rompió una de las gradas y los ocupantes ruedan por el suelo, resultando heridos.)

Quinto.—Joséito lancea con lucimiento, terminando con una larga afarojada, que es ovacionada.

Cinco varas, con sus correspondientes caídas, sin ocasión a los maestros a lucirse en quites.

Joséito prende un par de frente, otro con los tentos cambiados y otro de dentro afuera. (Ovación indescriptible.)

Con la muleta está artístico y valiente de verdad. Da pases de todas marcas, entre atronadores apaisados.

Larga una estocada, de la que rueda el bicho sin puntilla. (Ovación y petición de oreja. Joséito sale a los medios.)

Sexto.—«Traidor». Los piqueros le rajan de mala manera, promoviendo las naturales protestas.

Fortuna veroniquea con jucimiento. Hay cuatro puyazos, sin ninguna baja. Los chicos de los palos cumplen y el bicho pasa a manos de Fortuna. El espada toreó tranquilo y arrea un buen pinchazo y media estocada en su sitio. (Palmas.)

Una multa. Coplas al Gallo. Pamplona.—El presidente de la corrida de ayer ha multado con 100 pesetas al mozo de estocadas de Rafael el Gallo, que anduvo por barreras tratando de apuntillar al toro.

Numerosos muchachos recorren las calles cantando coplas violentas contra el Gallo, que quedó tan mal en la corrida de ayer.

HUELVA

Celita, Belmonte y Saleri

Toros de Pablo Romero. Primero.—Berrendo en negro y chico. Celita lo toreó movido.

Tres varas, sin tumbos ni muertos. Los banderilleros, bien.

Celita hace una faena movida y después de pocos pases suelta un pinchazo bueno. Más pases y pierde el trapo.

Agarra una buena estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Cárdeno. Belmonte lo saluda con unas verónicas buenas y oye palmas.

El bicho recibe las varas reglamentarias, sin más incidentes.

Los banderilleros cumplen. Belmonte muletea sin jucimiento. El toro es burriciego.

El diestro lo pasa con un ayudado y otro por bajo, superior, para un pinchazo. Sigue pasando con precauciones y atiza una entera que basta.

(Ovación y pase por el anillo.) Tercero.—Negro y de bonita pámjra. Toma cinco varas.

Saleri clava cinco pares, a dual mejor y se le ovaciona repetidamente. Muletea con algún movimiento y voluntad.

Sobresalen un pase de pecho y otro ayudado. Entrando recto deja una estocada algo masera y atravesada y descabella. (Ovación y vuelta.)

Cuarto.—Negro. El primer tercio resulta soso. En banderillas, bien.

Celita hace una faena deslucida. Un pinchazo bueno, dos peores (pitos) y otro levándose el estoque a mantazos. Deja, por fin, una atravesada y saje trompicado.

(Palmas y pitos.) Quinto.—Jabonero y chico. Al salir salta al callejón.

Belmonte veroniquea sin parar y con escaso jucimiento. El toro toma cinco varas.

Magritas cae en la cara, pero resulta ileso. Belmonte suelta un pinchazo pescuero (pitos) y una corta, también pescuero. (Bronca.)

Sexto.—Cárdeno. Saleri da seis verónicas, dos de ellas apretándose. El bicho toma cuatro varas.

Un pinchazo saltando el estoque y media baja. BARCELONA (Plaza Monumental)

Se lidián bichos de Cobaleda para Llavero, Pacorro y Merino.

Primero.—Es manso. Llavero es aplaudido con el capote. Muletea bien y atiza un pinchazo bueno, sabiendo trompicado, y una estocada corta en lo alto. (Ovación.)

Segundo.—Pacorro pasa de muleta con valentía, siendo aplaudido. Acaba la faena con un pinchazo hondo bien señalado y una estocada buena.

El bicho rueda sin puntilla y el espada es ovacionado.

Tercero.—El bichejo es mansurrón. Merino veroniquea superiormente. Con la muleta toreó por lo mediano y para acabar larga una estocada entera atravesada y repite con un buen pinchazo. (Ovación.)

Cuarto.—Llavero realiza una breve faena y despacha al animalito de un buen pinchazo. Quinto.—Es buey como sus hermanos.

El público harto de ver mansos, promueve un formidable escándalo, pidiendo que sea devuelto al corral. La policía reparte algunos papeos entre los que protestan.

El manso es retirado. Quinto bis.—También es manso. Pacorro está valiente con el trapo rojo y atiza un pinchazo y una corta lejanterilla, descabellando finalmente.

Sexto.—Otro buey de tarreta. Se repite la bronca que dura largo rato. Merino despacha al manso de media estocada baja.

Cogida de Ocejito

En la novillada de la plaza de Toros de Tetuán, fué cogido por el sexto toro el espada bilbaíno Ocejito.

El desgraciado muchacho resultó con una cornada de ocho centímetros en la pierna izquierda.

Pronóstico grave. Los toreros heridos. Los novilleros Hipólito y Méndez, que resultaron heridos en la corrida de esta tarde, en Madrid, son visitadísimos.

Según dictamen médico, Méndez tardará en curar cinco ó seis días. Hipólito no estará en disposición de volver a su arte hasta dentro de quince días.

La plaga de la langosta. El calor. Paraiso.

Zaragoza.—Con motivo de la aparición de la langosta en algunas comarcas, se han dirigido órdenes para la extinción de tan temible plaga y evitar su propagación.

En varios pueblos la plaga adquiere caracteres alarmantes, originando grandes daños a los cereales.

El calor es tremendo alcanzando 36 grados a la sombra.

Paraiso ha marchado a Madrid. Los espías alemanes. Una limpia de todos los de origen alemán. Empréstito a Francia.

Nueva York.—En la ciudad de Bronx han ardidó varios depósitos de trigo por manejos de los espías alemanes.

Le han sido entregados los pasaportes al antiguo agregado a la embajada alemana.

El ministro de la Guerra ha exigido una lista completa, en todo el Cuerpo diplomático, y la expulsión inmediata de todos los empleados de origen alemán.

Se ha concedido a Francia un nuevo empréstito de cien millones de dólares.

La guerra europea

Fábricas de municiones paralizadas en Hamburgo

Unanimidad de criterio en la ofensiva rusa

Comunicado francés

París.—Ej comunicado de las tres de la tarde dice así: «En el frente del Aisne, intenso bombardeo dirigido contra nuestras posiciones desde el Norte del molino de Laffaux hasta las inmediaciones de la granja Froydemont.

Al amanecer los alemanes iniciaron en los cuatro sectores distintos de dicho frente y con importantes efectivos, violentos ataques. Triunfó la resistencia encarnizada de nuestras tropas, sufriendo el enemigo pérdidas ejemplarísimas.

Al Norte y Este del molino de Laffaux, hacia la granja Mesejean y al Oeste del Panteón, hemos rechazado todas las tentativas enemigas y mantenido íntegras nuestras posiciones.

Entre Voveje y la granja Froydemont se desarrolló en un frente de tres kilómetros un ataque enemigo.

Después de una lucha que duró algunas horas conseguimos desalojar al enemigo de parte de nuestras avanzadas, donde había puesto el pie cuando el primer choque.

Al Este de Cerny llevamos a cabo, con éxito, ayer al anochecer, una operación de detalle que nos ha permitido ensanchar notablemente las posiciones conquistadas por nosotros al Sur de Aijes el 1.º de Julio y hacer prisioneros.

Durante toda la noche ha continuado intensísima la lucha de artillería.

En la región de Sapygneul hemos dispersado unos reconocimientos enemigos que intentaban acercarse a nuestras líneas.

Izquierda del Mosa.—Después de una corta preparación de artillería nuestras tropas tomaron, mediante un brillante asalto, tres salientes fuertemente organizados.

Uno al Este de Hombre Mperio y los otros dos al Sudoeste cota 304.

Los contraataques alemanes contra los puntos conquistados fueron rechazados.

Hacia Hauts de Meuse y Ajta Alsacia, varios golpes de mano contra nuestros puestos avanzados, fracasaron bajo nuestro fuego.

La unanimidad rusa ante la ofensiva.

Petrogrado.—La primera ofensiva rusa ha provocado en la Prensa polémica, demostrándose que la evolución va operándose en sentido gubernamental.

El Gobierno provisional se agrupará a su alrededor a la clase media y a las agrupaciones socialistas y campesinas nacidas al calor de la Revolución.

Esto le permite actuar con energía, como acaba de hacerlo respecto a los anarquistas.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Ej comunicado oficial dice así: «En el valle de Venetina el enemigo, durante la noche del 6 al 7, intentó apoderarse de uno de nuestros puestos avanzados del valle de Hurva.»

Un contraataque de nuestros refuerzos y el fuego de nuestras baterías obligaron al adversario a renunciar a su empresa.

En el resto del frente, las acciones de artillería han sido más vivas, especialmente en Vodize, donde hemos reanimado violentamente y con eficacia contra una concentración imprevista del fuego enemigo.»

Huelga en las fábricas de municiones hamburguesas.

Zurich.—Mil quinientos obreros de la fábrica de municiones de Hamburgo huelgan.

Tomó rápidamente grandes proporciones la huelga.

Ha habido varias colisiones con la policía, pero sin graves desórdenes.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado (oficial).—En el frente occidental y región de Stanjstawoff continuamos avanzando, obligando a retroceder al enemigo.

Rechazamos sus contraataques é hicimos 260 prisioneros.

En los Cárpato una compañía nuestra invadió un puesto enemigo, pasando a la bayoneta a los ocupantes y capturando a otros.

En el Danubio destruimos un navío enemigo amarrado en corso.

En el frente del Cáucaso no hay cambio alguno.

Aviación. En dirección a Aranovitch un aeroplano alemán incendió a otro nuestro, siendo derribado el enemigo por nuestras ametralladoras y pereciendo los tripulantes.

A orillas del Beresina, un destroyor alemán derribó a un aeroplano ruso, pereciendo los dos pilotos.

En el mar Báltico, una escuadrilla de bipsenos enemigos efectuó un raid sobre a región de Zewel, isla de Oesel y ciudad de Arensburg, arrojando 18 bombas sobre las baterías y cobertizos, sin causar daños.

Thifoteados por nuestra artillería naval costera, desaparecieron rápidamente.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Una de nuestras escuadrillas de bombardeo, escoltada por los aviones de caza, voló sobre Hildja ayer tarde, lanzando dos toneladas y media de proyectiles sobre los trabajos militares y minas de mercadería, destruyendo é incendiando varios edificios.

A pesar de los disparos incensos de la artillería antiaérea, después de haber cumplido y terminado su atrevida misión, to-

dos nuestros aviadores volvieron sanos y salvos a sus bases respectivas.

En el Carso, durante el combate aéreo, dos aviones enemigos fueron derribados en nuestras líneas.

Otro cayó en las líneas del adversario. Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Una escuadrilla de Dunkerque ejecutaron el raid sobre Londres hechos por nosotros. Desde el comienzo de la guerra cogimos 111.769 prisioneros, perdimos 51.095 y tomamos 739 cañones, perdiendo 133.

En 1915 no perdieron los ingleses ningún cañón.

Siete aviones alemanes derribados por los ingleses.

Londres (Oficial).—Una escuadrilla de Dunkerque acechaba el regreso de los aviones que ejecutaron el raid sobre Londres.

No vieron a aquellos; pero en cambio lo granon derribar otros siete aparatos enemigos.

El provecho de la tierra

Petrogrado.—En el Congreso de los comités revolucionarios de toda Rusia, el ministro de Agricultura, Tchernof, ha presentado una resolución basada en los siguientes principios:

«La tierra con riquezas minerales, vías de agua y bosques no debe ser objeto de transacciones comerciales. El derecho soberano de disponer de ellas debe pertenecer a todo el pueblo, el cual administrará la tierra por medio de los organismos democráticos indicados por el Gobierno.

La utilización de la tierra debe ser asegurada a la población de obreros agrícolas en condiciones que garanticen el desarrollo de las fuerzas productivas.»

Las ventajas inglesas. Los alemanes abandonan Ostende.

Londres.—Ej corresponsal del «Times» en el frente inglés, telegrafa lo siguiente: «Nuestros ejércitos han hecho durante el año 70.000 prisioneros; se han apoderado de 450 cañones, 2.000 ametralladoras y morteros de trinchera; lo que equivale a haber capturado dos divisiones alemanas completas con su material de guerra.

El nuevo ejército británico tenía ante él toda la fuerza militar del imperio alemán. El ejército británico se ha apoderado durante el año, sucesivamente, de tres crestas: Albert, Vimy y Messines, en las cuales habían establecido los alemanes las más sólidas posiciones de su frente, posiciones que podían resistir todos los bombardeos.

Ninguna otra fortaleza del mundo poseía mayor poder defensivo que cualquiera de estas crestas, tal como los alemanes la habían fortificado. Los alemanes tenían orden estricta de defender estas posiciones a todo trance y de no ceder una sola pulgada de terreno.

Cada una de estas crestas no constituía una sola fortaleza, sino que eran un conjunto de fuertes y cada uno de ellos, como los de Beaumont Hamel, Messines y Pozieres, tenían más valor que todos los fuertes de Cronstad ó Sebastopol.»

Londres.—Ej «Central News» reproduce las declaraciones hechas a un periodista belga por una persona que ha logrado recientemente salir de Ostende y refugiarse en Holanda.

Según dicha persona, los oficiales alemanes creen ya que los ingleses les obligarán muy pronto a abandonar la costa belga, hasta el punto de que Hindenburg ha tomado ya precauciones por si llega el caso, pensando en el establecimiento de una nueva base naval en el Escalda.

Hasta hace poco ha sido Ostende un excelente refugio para los submarinos alemanes pero con sus recientes ataques, han destruido casi por completo los ingleses dicha base naval, como han destruido también con su último bombardeo el faro del puerto.

Los republicanos triunfan.—El emperador de China abdicó.

Sanghay.—Ayer hubo una sangrienta batalla cerca de San Fang, entre republicanos y monárquicos chinos.

DE LA REGION

TABERNES DE VALLDIGNA

Al joven republicano Roberto Enguix

Compliendo lo indicado en mis cuartillas insertadas en El Pueblo del día 29 del pasado...

Y con respecto a tus cuartillas, ¿sabes e efecto que me produjo su lectura? Al terminarla y reflexionar sobre su contenido...

Algo duras te parecerán estas reflexiones; pero quedan emmendadas por la fuerza de mi lógica...

Tuas de saber que en el año 1914, y en el mes de Enero, al tomar posesión el entonces alcalde Sr. Pérez...

Total de la cuestión: que los consumos quedaron en poder de los de su confianza; que la caja municipal perdió por ingresos de consumos 10.000 pesetas...

Al increparle sobre la conducta observada en Enero de 1916, contestó resquemante que el asunto era delegado para su responsabilidad...

Tu me consideras muy abastido para con el porvenir, y debes saber que nunca me asustó el trabajo, y de ello puedo dar mejores pruebas que tú y que algunos.

Con referencia al cargo que me confió la coalición, me cabe el orgullo, fíjate bien, el orgullo de poder decir que mi administración se adapta a una contabilidad clara y al alcance de casi todo el mundo...

Para cuando quieras, los libros están a tu disposición, y a la de todos.

S. Altur.

CUESTIONES OBRERAS

CARPINTEROS (LA DEFENSA).—Celebra junta general esta mañana, a las nueve de la misma.

CALDEREROS EN HIERRO.—Se convocan a todos los caldereros en hierro a junta general para hoy, con el fin de tratar varios asuntos de gran interés y renovación de la junta directiva.

Se celebrará en el Gran.

Compañeros: Dado el interés de estar reunidos, no dejéis de acudir.—La directiva.

CONCURSO

CENTRO REPUBLICANO «EL FARO».—Hallándose vacante la plaza de conservador de este Centro, se saca a concurso. Los que deseen obtener dicha conservaduría...

PAELLA TRÁGICA

Un joven ahogado

Ayer mañana ocurrió en el Chorro (Torrente), una sensible desgracia, que causó honda amargura en cuantos se encontraban en aquel pintoresco punto.

Salvador Cortell, de 18 años, hijo del vigilante nocturno de la calle de las Avellanas, marchó al Chorro en compañía de su novia y la familia de ésta, con objeto de pasar allí el día.

Mientras la familia de la novia de Salvador se dedicaba a preparar y cocinar la paella, el joven Cortell se separó de sus compañeros con objeto de bañarse, dirigiéndose al sitio denominado «baña del pantano».

Desde una pequeña altura se arrojó de cabeza al agua, debiendo de haber chocado contra alguna roca ó bien hundido entre el fango, no saliendo a flote.

Lo cierto es que el desventurado Salvador Cortell ha desaparecido, no habiendo podido ser encontrado su cuerpo, que se supone está sujeto—como antes decimos—entre la hendidura de unas rocas ó hundido en la parte pantanosa de la baña.

Al conocerse la fatal noticia, la escena que se desarrolló entre la familia y la novia del infortunado joven, no es para describir.

También produjo consternación entre las numerosas familias que habían ido al Chorro de paella.

Cuando personas supieron de Valencia en compañía de Salvador Cortell, regresaron, a las 10 y a la capital.

El joven desaparecido vivía con sus padres en la calle de San Esteban, 7, 2.º, y prestaba servicio de lacayo en casa del duque de Gaeta.

El padre de Cortell, marchó ayer tarde a Torrente.

Como queda dicho, hasta altas horas de la madrugada no había aparecido el cadáver de Salvador Cortell.

El juzgado de Torrente interviene en el asunto, y hoy se practicarán cuantos trabajos sean necesarios para sacar el cadáver.

«La Esfera»

Un cuadro de Vázquez, «La cuna» sirve como portada; á doble plana central un precioso dibujo de Matania que titula «Traslado de la población civil en las localidades ocupadas por las tropas alemanas».

El texto, inmejorable, va suscrito por eminentes escritores: Ortega Munilla, Hernández Catá, Francés, San José, Izazá Mota, Pedro de Répide, García Calderón, Linares, Hoyos y Vincent, Gómez de la Mata, H. Briz, Soriano, Siviño Lago.

Ilustran los artículos Marín, Vivanco, Varela de Seijas, Echea, Penagos, Pedreros y los más notables fotógrafos.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

El miércoles, día 11, se celebrará el beneficio de los empleados de este teatro. En la función, que promete ser un acontecimiento, actuarán la notable cupletista Pepita Reyes, el popular Ernesto Fojiers y otros excelentes artistas, cuyos nombres se anunciarán oportunamente.

Con todos estos aficientes, es seguro que el miércoles se verá concurridísimo el teatro Apolo y quedarán ese día patentizadas las muchas simpatías que entre el público cuentan los empleados de este coliseo.—C.

EL VIOLINISTA WERNER

El notable violinista Teodoro Werner, de regreso de su tournée por esta región levantina, dará una segunda audición en el Conservatorio el próximo miércoles 11 del actual, á las seis y media de la tarde, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte.—«Aires bohemios», Sarasate; «Maestros cantores» (canción premjada de Walter), Wagner; «Malaguena» (jota navarra), Sarasate.

Segunda parte.—«Gran concierto en mi menor» (op. 64), Mendelshon.

Tercera parte.—«Le trille du diable» (El trino del diablo), gran sonata de concierto, Tartine.

Pueden adquirirse las invitaciones en los almacenes de la «Unión Musical Española», calle Peris y Valero, núm. 15; Ortiz y Cusó, calle Pintor Sorolla, núm. 7 y en la conserjería del Conservatorio, hasta la hora de concierto.

PUBLICACIONES

«El Constructor»

Esta hermosa é importante revista, portavoz del ramo de construcción y de las industrias que con ella tienen relación, publica interesantes artículos de los señores Francisco Mora, Demetrio Ribes, S. Torner y otras noticias convenientes para arquitectos, constructores, contratistas y materialistas.

«La Novela Teatral» El número corriente de «La Novela Teatral», se agotará pronto.

«La Novela Corta» El número extraordinario que se ha puesto esta semana á la venta, lo constituye una

agradabilísima novela del ingenioso literato Joaquín Belda.

Se titula «Los secretos del mar», y es tan amena y sugestiva su lectura, que el público celebrará su adquisición.

Exposición de la Juventud Artística Valenciana

En el correo de hoy ha llegado el presidente de la Asociación procedente de Madrid y por sus noticias que nos comunica, reina gran entusiasmo entre los artistas, pues podemos asegurar que la Exposición será un gran éxito; las obras que están en camino y las ya recibidas son dignas de la fama de sus autores.

Recordamos á los señores expositores asociados que hoy pones, á las doce de la noche, terminará el plazo de admisión de obras. Hoy serán fijados los artísticos cartones anunciadores de la Exposición, obra del Sr. Pajarón y el trabajo de litografía de la acreditada casa Durá.

Sucesos

ATROPELLO.

Luis Fajó Gil, de seis años, fué ayer tarde atropelado en la calle de Cuarte por un tranvía eléctrico, resultando con heridas contusas en la cabeza, fractura del fémur de la pierna izquierda y magullamiento del pie del mismo lado.

Ingresó en el Hospital. Pronóstico gravísimo. CRIMEN.

En la partida del Charquet, del término de Puig, ha sido encontrado el cadáver del vecino de Masafasar, Agustín San Eustaquio Sarrió, de 48 años, soltero, jornalero, de pésimos antecedentes, según dice la guardia civil.

Tenia el pecho destrozado por una descarga de perdigones, hecha á corta distancia.

Como presunto autor de crimen ha sido detenido un tal Lorenzo de San Eustaquio

Sarrió, de 33 años, casado, labrador, ocupándose una escopeta de dos cañones, de fuego central.

SALVAJADA.

El tren número 731 de la Compañía del Norte, ha sido apedreado en el kilómetro 33, término de Sagunto.

La guardia civil ha detenido á un muchacho, llamado José Antonio Oñes, presunto autor del hecho.

ACLARACION.

Antonio Herrero Mira, nos ruega hagamos constar que no es el Antonio Herrero que ha cometido un timo en el bazar El Cid, de que ayer dimos cuenta.

Queda compadecido el Sr. Antonio Herrero Mira.

DESGRACIA.

A Vicente Márquez Verdguer, de 42 años, el vástago de una familia le dió un golpe en la cara, causándole heridas de pronóstico reservado.

Fuó curado en el Hospital.

INTOXICACION.

El niño de cuatro años, Eduardo Juan Martínez, injirió ácido sulfúrico, intoxicándose. Se le dió cuenta al juzgado.

Puerto

Buques entrados el día 8:

Vapor español «Cabo San Martín», de Bilbao y escaldas, con cargo general, para ésta y de tránsito, de Nogués.

Vapor español «Cabañal», de Las Palmas, con pasaje y cargo general, para ésta y de tránsito, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Albano», de Huelva, con pluma, de la Compañía Española.

Despachados el mismo día: Vapor español «Cabo San Martín», para Barcelona, con cargo general, de Nogués.

Vapor español «Cabañal», para Barcelona, con pasaje y cargo general, de la Trasmediterránea.

LINEA DE PINILLOS

VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales

SALIDAS DE VALENCIA PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El vapor Balmes (se ignora fecha). Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve a comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «BARCELONA», saldrá el día 5 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

El vapor «MIGUEL M. PINILLOS», saldrá el día 17 de Julio, para San Juan de Puerto-Rico, Habana, Matanzas y Cienfuegos.

Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga en conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

TINTORÉ

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el día 9 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el día 13 de Julio, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Información Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Gran, teléfono 2.223

Modista

Se necesitan oficiales y aprendices. Trabajo todo el año. Torno del Hospital, 40, 2.º

Servicio Regular de Vapores

Para Argel, directo

El vapor saldrá el 9 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios: La Roda Hermanos Grao-Valencia

Linea de vapores

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIERCOLES para Tortosa, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

LO INCREIBLE

del Dr. Cuérras, que los cura radicalmente y sin dolor. Inada de parches ni remedios secretos. Frasco con pinel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior. Especialidad en la malla GARRIGA, para muestrarios y equipaje. Construida con maderas cruzadas á cinco cuerpos. Única en su clase. Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, béculas, pueras de cristales, oculadas mayores de 10 diámetros y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

SARNA

Lo único que la cura rápidamente, sin baño, es el Anticáncro Martí

3 pesetas, frasco; doble 475, en la farmacia Camí, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Conat, Mercado, 72.

Piano-Ganga

Prontamente se desea vender uno, casi nuevo, inmejorables voces, teclado de mármol. Plaza de Méndez Nafiez, 4, Burjassot.

Riosco de refrescos

Se vende muy económico. Razón: Círculo Deportivo, calle de Lauria, 16. De 3 á 8 tarde.

Veraneantes

Se alquila en Burjassot, una casa con jardín, situada á unos cien pasos del paso á nivel del tranvía y ferrocarril de la línea de Godella. Razón: En Burjassot, calle Isabel la Católica, número 12.

Tennis callos, "Calleida Veloz"

ojos de gallo verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento

Atención: POR DEJAR EL NEGOCIO

Se liquidan todas las existencias de paquetería, mercería y novedades. Conviene visitar esta casa á las señoras, modistas y sastres. Precios baratísimos.

Atención!

Por una módica comisión se subasta toda clase de muebles usados, máquinas de coser, gramófonos, pianos, bicicletas, lámparas, loza y cristal, relojes, ropas, alhajas, libros y toda clase de objetos. Reserva absoluta. Avisando se pasa á domicilio. Pagos en el acto.

Subasta Clement Hermanos, P. Emilio Castellar, 14.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces Enfermedades del pecho Sarcos de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple REFRADO CATARRO

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna alivia los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra.ª Valle, González Espinosa, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente al pararse en el pulmón, no solo es útil, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Vallés.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es el mejor preparado conocido para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vallés.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al Dr. Torrén.—Enrico Ossábea, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis y en la curación de los resfriados antiguos.—Francisco G. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Vallés.

He obtenido infinitad de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas toman.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 78 (junto á la droguería de la Luna), Valencia